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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 27/05/23 

Oggi 27 Maggio 2023, alle ore 18.00, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio 
Direttivo del C.d.V. Erix.  
Sono presenti tutti i Consiglieri. 
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 
deliberare sul seguente O.d.g.: 
 
1) Decisione definitiva festa a Villa Marigola per il 70° anno dalla fondazione del Circolo   
 
2) Varie ed eventuali 
 
Si esamina il primo punto all’O.d.G 
 
Il Segretario Nocchi comunica che i partecipanti (Soci, familiari dei Soci, amici di Soci) che hanno dato 
la loro disponibilità sono 270. La richiesta della ditta che provvederà a fornire l’apericena chiedeva un 
minimo di 300 paganti per un totale di 9.900 euro, ne deriva che il numero minimo di partecipanti è 
stato raggiunto considerato che vi saranno almeno 30 inviti gratuiti.   
 
Il Consigliere Andreoni, amministratore del Circolo, esprime la propria contrarietà alla celebrazione 
dell’anniversario ricorrendo allo spazio di Villa Marigola in quanto la spesa a carico delle casse sociali, 
al netto della contribuzione dei partecipanti, risulta elevata, circa 8.500 euro, peraltro non previsti nel 
bilancio di previsione e comunque meritevoli di migliore destinazione.  
 
Anche il Consigliere Musetti fa notare che la cifra per l’organizzazione, a carico del Circolo, è 
decisamente alta e ritiene che si dovrebbe ricercare altra soluzione più economica e il risparmio così 
ottenuto impiegarlo per acquistare una barca per la scuola vela. 
 
Interviene il Consigliere Isola che critica la decisione di non aver differenziato la cifra richiesta per la 
partecipazione tra Soci e familiari dei Soci e partecipanti non Soci.  
 
Interviene il Vicepresidente Tronconi facendo notare che è più di un anno che stiamo parlando di 
questo evento e che non è possibile tornare sempre a discutere su decisioni già prese. Ribadisce che 
questa è un’occasione per valorizzare ancora di più il nome dell’Erix e che se anche ci fossero 
problemi economici si possono trovare delle soluzioni anche eliminando voci di spesa non 
strettamente necessarie. 
 
La decisione viene messa ai voti: Consiglieri favorevoli otto, Consiglieri contrari tre. 
 



La festa verrà pertanto organizzata a Villa Marigola e se ne interesseranno il Vicepresidente Tronconi 
e il Consigliere Saccone. 
 
Varie ed Eventuali 
 
Viene approvato l’acquisto di una nuova televisione in sostituzione di quella rotta. 
 
Per quanto riguarda l’acquisto di una stazione meteo si rimanda la decisione a fine anno sociale. 
 
In relazione alle richieste che stanno pervenendo al Consiglio e che richiedono sostituzioni di 
imbarcazioni con altre di maggior lunghezza, viene ribadito che gli interessati dovranno fornire la 
lunghezza comprensiva di eventuale bompresso fisso espressa in metri. Ciò al fine di stabilire la esatta 
dimensione dell’imbarcazione.  
 
E’ in funzione la nuova serratura del cancello del pontile. Il cancello dovrà sempre restare chiuso. 
 
Si decide, ai sensi dell’articolo 15 (revoca assegnazione ormeggio) lettera C del regolamento, che 
recita: “L’imbarcazione versa in condizioni di pessima manutenzione. In particolare lo stato della 
carena è tale da impedire una normale navigazione, ovvero negli ultimi 24 mesi non risulta da 
apposito registro tenuto dalla segreteria essere mai stata messa a secco per carenaggio, controllo 
appendici, valvole passa scafo, e, per le barche immatricolate, non essere in regola con il rinnovo 
della licenza di navigazione.”  
di inviare mail agli armatori che hanno le imbarcazioni nello stato sopra descritto con indicazione del 
termine ultimo, 30 giugno,  per metterle in condizioni di navigabilità. Trascorso tale termine senza 
che i Soci Armatori destinatari della mail abbiano provveduto alla manutenzione, verrà avviata 
procedura di revoca dell’assegnazione dell’ormeggio. 
 
Il consigliere Andreoni comunica che è finalmente pervenuto il progetto definitivo del nuovo pontile, 
completo anche della tanto attesa relazione dell’ENEA, pronto per essere inviato al Ministero 
dell’ambiente e della sicurezza energetica per l’approvazione.  
Tale progetto verrà presentato al Ministero congiuntamente al Comune di Lerici; quanto prima ci sarà 
un incontro con Sindaco e funzionari del Comune per definire gli adempimenti necessari all’invio. 
Su indicazione del Consigliere Andreoni, si approva la costituzione di una commissione per elaborare 
le regole di adesione al progetto dei Soci attualmente assegnatari di posto alla boa composta, oltre 
che dallo stesso, anche dai Soci avv.to Riccardo Cristofari e dott. Emilio Bruschi.  
 
La seduta ha termine alle ore 20.00. 
 
 

Il Presidente       Il segretario

                               


